

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — t.
Vidéken: " " " 4 " 50L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Bizalmas értekezlet a függetlenségi pártban.

A képviselőház feloszlata.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, július 23.

Hirt adtunk arról, hogy politikai körökben egész határozottsággal beszéltek, hogy Tisza István gróf miniszterelnök októberben feloszlata a képviselőházat. A hír nagy izgalmat keltett, különösen a függetlenségi pártban, mivel tudvalevőleg Tisza a paktum alkalmával és a képviselőházban is ígérte, hogy a választási reform megcsinálása előtt új választás nem lesz. A párt jegyzője, Nessi Pál szerdán délelőtt az összes vidéken tartózkodó függetlenségi képviselőknek táviratot küldött, melyben tudatta velük, hogy a civilista fölött pénteken névszerint való szavazás lesz, a szavazásra tehát okvetetlen jöjjenek fel.

A táviratnak meg volt az eredménye. A függetlenségi képviselők nagy számmal jöttek föl Budapestre, a mi egy kis ijedelmet okozott a szabadelvű pártban, a hol megfelelő óvintézkedéseket is tettek: úgy pénteken, mint szombaton, a harmadszor való szavazásban tömegesen vettek részt a szabadelvűpárti képviselők, nehogy

a függetlenségi párt valami csinyben, vagy meglepetésben részesítse a t. Házat.

Nessi Pálnak azonban egészen más volt a terve a párttagok fellegrafálásában. Csütörtökön este bizalmas értekezletre hívta egybe képviselőtársait a pártkörhelyiségébe. Előadta nekik, hogy megbízható forrásból nyert értesülése szerint Tiszának az a terve, hogy októberben feloszlata a képviselőházat. Tisza ugyanis gyengének érzi magát az őszi kiegyezési kampány megküzdésére és attól fél, hogy a 14-ik paragrafussal való megkötése a vámszövetségnek a saját pártjában is nagy ellenáramlatot fog felkölteni. — Eppen azért elhatározta, hogy októberben megtartja az új választásokat és egyrészt a saját pártjából kibuktatja a megbízhatatlan képviselőket, másrészt pedig az ellenzéki pártokból ki akarja pusztítani azokat a képviselőket, a kiknek harciassága az utóbbi események szerepléséből ismeretes. El is készített már egy listát, melyen nyolevan szabadelvűpárti képviselő neve van előjegyezve. Ő nem törődik ugyan azzal, hogy Tisza a saját pártjából kit akar kibuktatni.

De az már fontos rájuk nézve, hogy Tisza azért akar magának egy szolgálatkész pártot csinálni és azért akarja az ellenzéket meg-

tizedelni, hogy a 14-ik szakasz alapján akarja áterőszakolni a kiegyezést. Ez ellen tenni kell. Azt hiszi, ha a költségvetési vitát kihúzzák szeptemberig, — akkor Tisza kénytelen lesz indennitást kérni, költségvetés nélkül pedig nem oszthatja fel a Házat. Nekik számítaniok kell a kiegyezési vitában a szabdelvű párt ama tagjaira, akiket Tisza ki akar buktatni s ezért meg kell akadályozni az országgyűlés feloszlata-

A jelen volt képviselők nagy megütközéssel hallották a bejelentést. Első pillanatban arra gondoltak, hogy összeállnak és szeptemberig obstrukciót csinálnak, de csakhamar mást határoztak.

— Nem hiszem, hogy Tisza új választásokat csináljon, mondta Olay Lajos. Ez oly perfid eljárás volna tőle, a férfiúi szónak olyan kijátszása, hogy én nyílt ülésben követnék el ellene megbélyegző eljárást. Nem kell tennünk semmit, a választási reform nélkül nem oszthatja fel a Házat.

Hasonló nézetben volt Rátkay László is; így az izgalom lecsillapodott. A költségvetési vita hamar véget ér, mert amint Olay Lajos mondta, aki a civilista vitát dirigálta:

— Megirtuk a választ Chlopyra, most már mehetünk haza.

Dal.

Lehullott az akácfának levele,
Nem ősz szele, perzselő nyár tépte le.
Halva fekszik levele és virága,
Napsugártól hervadt el, mit bánja?

Én is, én is de szívesen halnék meg,
A halottja lennék egy lány szívének;
Ha szerelme égetné el lelkemet,
Mit bánám én ezt az egész életet!

Taksonyi József.

A levelek.

Mrs. Aiken férje egyike volt annak a tiz, vagy tizenöt millió, vagy még több embernek, a kik állandóan zsebükben felejtik azokat a leveleket, a melyeket a feleségük rájuk biz, hogy dobják be őket a postaszekrénybe. Azok közé a férjek közé tartozott, a kikről annyi rossz és annyi jó életet faragnak. Esete különben nem volt a leg-súlyosabb, mert nem mindig feledkezett meg a levelekről és ha megtette, két-három napon belül mégis csak eszébe jutottak. Az asszony sem volt a leggonoszabb, mert szí-

vesen bocsátott meg a férjcskének és nem duzzogott túlságosan. Elvégre, ha igazán nagyon fontos volt a levél, maga vitte a postaszekrényhez.

Egy nap nem érezte magát egészen jól, pedig számos levelet kellett volna feladni: meghívókat a jövő héten tartandó uzsonnára. Azért hát a leveleket Aiken urra bízta, a ki a szokásos fogadalmakat tette, hogy nem fogja elfelejteni a leveleket feladni.

De az asszony azért kikísérte az előszoba ajtajáig és még ott is mondogatta neki:

— Levelek! Levelek! Levelek! El ne felejtse! . . . Nézz a szemembe és mondd utánam: Levelek! Levelek!

— Ha hipnotizálsz, akkor mindenről meg fogok feledkezni. . . De jól van: Levelek! Levelek! L-e-v-e-l-e-k.

A férj szépen megcsókolta a menyecske kezét és száját, fogta a leveleket és elcsietett. Egész uton ismételtette magában, hogy: Levelek! Es bár megtörtént, hogy egy ismerőssel találkozott és beszélgetett vele, még sem feledkezett meg kötelessé-

géről és a leveleket hiven bedobta a szekrénybe.

A teljesített nagy feladat boldogító tudata dagasztotta a keblét és alig győzte bevárni, hogy hazamehessen. De a városban kellett ebédelnie és csak este ment vissza külfelki otthonába. Már kicinkalmazott magában mindenféle elmés megjegyzéseket az asszonyokról, a kik nem bíznak meg a férjek emlékező tehetségében, a kik mindig szórakozottsággal vádolják a férjüket, pedig ime, ő is mutatja, milyen igaztalanok a vádak.

Amint benyit a kapun, elébe jön az asszonyka.

— Persze, kiált Aiken eléje, most azt akard kérdeni, hogy feladtam-e a leveleket!?

— Oh, dehogy, édesem, tudom, hogy feladtad.

— Ah, ez a nemes bizalom! kiált fel Aiken gunyosan.

— Semmi bizalom, mosolyog az asszony. De lásd, a meghívók közül egyet önmagának címeztem és éppen az előbb hozta el a postás. . .

Törlesztéses és egyéb kölcsönöket Hartstein Kálmán Debrecen.
a legelőnyösebb feltételek mellett jelzalog kölcsön irodája Piac-utca 83. szám.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Ma folytatták a kisebb tárgyalásokat megcsappant érdeklődés mellett. Mindenekelőtt a civilisták fogadták el a harmadszori olvasásban. Majd a napirend során szóvá tette Komjáthy Béla a függetlenségi párt ellen intézett támadásokat és gyanúsításokat. Az alaptalan gyanúsításokat határozottan visszautasítja és csodálja, hogy akadnak egyének, a kik folyton a függetlenségi pártot gyanúsítják alaptalanul. A gyanúsításokkal, a melyek minden alapot nélkülöznek, egyszersmindenkorra végezzenek.

Attérve beszédjének igazi részére, az államadóságra, kijelenti, hogy jogunk van az államadóságot konvertálni, mert ezáltal kevesebb teher esik ránk. Majd bőven ismerteti az államadóság keletkezését és történetét.

A Ház ezután a tételt változatlanul elfogadta.

Rakovszky István személyes kérdésben visszautasítja Komjáthy támadását. Csodálja, hogy Komjáthy mindig csak az „Alkotmány” cikke ellen szólal fel, míg más lapok támadásaira nem reflektál.

Komjáthy Béla: Nem érti, hogy miért válaszol neki Rakovszky, mikor róla szó sem volt. Rakovszky alaptalan és rosszhiszemű vádjait visszautasítja. (Helyeslés a baloldalon.)

Ezután elfogadták az osztrák-magyar államvasut társaságtól felvett tíz millió korona előleg visszafizetéséről szóló törvényjavaslatot.

Komjáthy Géza: A magyar-horvát viszonyt tárgyalja, polemizál Kovácsévicsel. Hibáztatja a kiegyezési törvényt, mely nem hordja magában az előrelátás, az óvatosság feltételeit. A horvát felfogás felülkerekedett a kiegyezésnél. Meggondolatlanul hozták létre ezt a kiegyezést. A horvátok a mi testvéri szeretetünkön eredő nagy gyöngeségünket minduntalan ki akarja használni. Ez ellen óvintézkedéseket kell tenni. A horvátok még azt is kifogásolták, hogy a magyar miniszterelnök jegyzi ellen a bán kinevezését. Majd a Héderváry horvátországi kormányzását ostorozza. Meg is járta vele — ugymond, — mert mikor a király fenn járt Horvátországban, nagyon szomorú eredményeket látott. Látta, mint ütötte fel fejét az idő alatt a magyar állam megdöntése ellen irányuló törekvés, a magyar nemzet iránti gyűlölködés, felhívja a kormányt, hogy az akkor megszületett s ma már veszedelmes arányokat öltő gyűlölség ellen tegyen intézkedéseket, hozza közelebb a magyar és horvát népet. Héderváry Károly gróf személyes kérdésben reflektál Komjáthy egyes kijelentésére.

VIDÉK.

Halálra éheztetett csecsemő.

Rejtélyes holttest a padláson.

(Saját tudósítónktól.) Ha valakinek kedve támadna azt kutatni, hogy mennyi apró gyermekélet pusztul el évenként a bünbe esett leányzók gondatlansága és lelketlensége következtében, megdöbbentő adatokra bukkanna.

A szegedi rendőrség most egy ilyen sötét bün teljes felderítésén fáradozik.

A Zrinyi-utca 10. számú emeletes ház padlásán egy teljes fölismerhetlen állapotban levő csecsemőnek oszlásnak indult holttestére bukkantak. Tegnap délután a ház egyik lakója fölment a padlásra, hogy onnét valamit hozzon.

A mint a sötétben babrált, egyszerre csak valami csont akadt a keze ügyébe.

Nem tudta, hogy mi lehet az, hát gyertyát vitt föl és azzal nézte meg. Megdöbbenve konstata, hogy az egy kis gyermek csontváza. Már csak csont és bőr volt az egész holttest és így egyáltalán nem lehetett fölismerni. Az élettelen kis teremtes egészen az eresz alá volt rejtve.

Azonnal jelentést tett a rendőrségen, a honnét egy alkaptány ment ki és kihallgatta az összes lakókat. Annyit meg lehetett állapítani, hogy alkalmasint valamely cselédleány rejtette a padlásra bünös szerelmének gyümölcsét és az ártatlan csecsemőt halálra éhezette.

Most ez irányban folyik a vizsgálat.

Nagy tűz Végegyházán. A csanád-megyei Végegyháza község lakóinak több mint felét juttatta inségbe az a tűzvész, a mely határában tegnap pusztított.

A község határában dolgozott ugyanis Faragó Imre községbíró és cséplőgépe és ide hordta a nép is a maga csépléni való természetét, sőt a szomszéd birtokok részes aratói is ide hordták kévékben a maguk részét, hogy ez által előbb jussanak a kész gabonához. Jókora asztagokban állott már a termés, a mikor tegnapelőtt kigyuladt a cséplőgép dobja. Ekkor hamarosan eloltották, de a baleset tegnap megismétlődött és ezuttal egy pillanat alatt tüzet fogott a legközelebbi asztag, a melynek szikrái a többi is lángba borították. Oltásról szó sem lehetett, mert a községtől egynegyed órányira levő földön semmi vizük sem volt. A veszedelmet állítólag az okozta, hogy a gépet nem gépész kezelte. Az elpusztult termés biztosítva sem volt s a szegény népet így teljességében sújtja a 40.000 koronányi kár.

HIREK.

Éjjeli posta.

Öngyilkos építész.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Petrik Jenő huszonnyolc éves műépítész tegnap este Kovácspatakon, az erdőben hirtelen lőtte magát és meghalt. Holttestére egy ott nyaraló család kis fiacskája talált rá, a ki este az erdőből hazajövet, az uton keresztbefekvő testbe belebotlott. Hogy mi vitte az igen jó családból való fiatalembert erre a végzetes lépésre, azt nem tudja senki, még a családja sem, mert az öngyilkos olyan dolgot, levelet, vagy egyéb utbaigazító jelt nem hagyott hátra, a miből öngyilkosságának okára következtetni lehetne. Petrik Jenő ez év június 1-től Kauszer József műépítész, Budapest, Erzsébet-körút 19. szám alatti irodájában iroda vezetői minőségben volt alkalmazva s ezalatt a rövid idő alatt is principálisnak a legteljesebb elismerését vívta ki.

Régebben öt éven át a Bazilika építésénél volt alkalmazva. Három év óta, mióta a katonaságtól visszajött, nem lakot Petrik Géza miniszteri hivatalnoknak Bimbó-utca 12-ik sz. a att lakásán, hanem tavaly novemberig a Zöldfa-utcában, azóta pedig a Kerepesi-uton lakott. Szüleit és a nővéreit azonban naponként meglátogatta. Néhány nap előtt Olga nevű nővérének fölött, hogy a bátyja levért, kedvetlen és hogy nagyon rossz színben van. Meg is kérdezte tőle, hogy van-e valami baja, a mire Petrik azt felelte, hogy:

— Semmi, semmi. A meleg az.

Azóta aztán nem látták. Naponként izengettek neki, hogy jöjjön haza. Petrik Jenő azonban mindig talált valami kifogást. Tegnap azt izente a nővéreinek, a kik ismét hívták, hogy Kovácspatakra megyen néhány napra, mert már türethetetlen neki a meleg. Ki is ment, de meghalni. Kétségbeesett családja most azt kutatja, hogy miért lett öngyilkossá.

Tátrába szerencsétlenül járt berlini turisták. (Éjjeli express tudósítás.) Már bővebben megemlékeztünk a tátrai turista szerencsétlenségéről, a melynek két berlini lett az áldozata. Kiegészítésül ber-

lini tudósítónk ujabban a következő részleteket jelenti: A szerencsétlenül járt emberek neve: Wehr Oswald és dr. Bucherer ügyvédek voltak és Berlinben laktak. Mind a ketten nőtlenek voltak és igen szolid és tisztességes fiatalembereknek ismerték őket. Szenvedélyük volt a turistaság, a melynek most áldozatává váltak.

Jónás Janosi bandája Amerikában. (Éjjeli express tudósítás.) Kedélyes kalandja akadt Jónás Janosi cigánybandájának, a melynek szük lévén Magyarországon, az új világban keresett boldogulást. Az amerikai bevándorlási törvény értelmében nem engedték meg azonban a cigánybandának, hogy partra szálljon, mert nem volt meg az előirt készpénz vagyonuk. Hiába fogadkoztak a morék, hogy ők nagyon hamar megkeresik azt az egypár garast, amit a törvény előír, nem használt semmit. Csak a cigányon egyhamar nem lehet kifogni. Jó ötlete támadt Jónás Janosi primásnak. Haptákba vágta magát a felügyelő előtt és büszke hangon jelentette.

— Mi Ferenc József császár és király udvari zenekara vagyunk.

Es valami irást is mutatott róla, hogy ők játszottak már Ferenc József osztrák császár előtt. Ez hatott és a felügyelő szó nélkül beengedte az új világba a muzikusokat.

Utazás örökség körül. (Éjjeli express tudósítás.) Egy brüsszeli szegény cipész házába örömhír érkezett, hogy az asszony Párisban elhunyt nagynénje 180.000 frankot hagyott. A férj örömeiben elmesélte barátainak a nem remélt nagy szerenését. A midőn az asszony Párisba készült, hogy az örökséget felvegye, a férj egyik barátjának sikerült az asszonyt eltántorítania. A férj megtudta feleségének hűtlenségét, utána utazott, a ki barátja karjaiban egyik kisebb revolvért rántott és követelte barátjától, hogy az asszonyt adja vissza. A jó barát azonban kicsavarta a férj kezéből a gyilkos fegyvert és azután jól elverte. A társaságot az előhívott rendőr a rendőrséghez vitte, a hol kibékültek. Az örökséget ezután három részre osztották és a hűtlen asszony a csábító nevévé lett.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Leány az apja ellen.

— Fővárosi tudósítónktól. —

K. Béla kalaposmester észrevette, hogy fiatal, alig tizenhat éves Mariska leánya igen szívesen fogadja egyik segédje udvarlását. Az apa, midőn meggyőződött arról, hogy a fiatalok közt titkos szerelmi viszony jött létre, a segédet kidobta, a leányt pedig alaposan elverte. A leány elkeseredésében megszökött a szülői háztól és vadházasságra lépett szerelmesével.

A mult év elején történt, hogy az apa meglátta leányát az utcán. Odament hozzá és mindenki szemeláttára jól leszidta és többször arcul ütötte. A leány sirva szaladt haza és elbeszélte kedvesének, hogy mi történt vele. Ez felbiztatta a leányt, hogy jelentse fel apját becsületsértésért, a mit az meg is tett. A mai tárgyaláson a bíró még egyszer megkérdezte a leánytól, hogy kívánja-e apja megbüntetését?

— Persze, hogy kívánom — felelte a leányt.

— Miért haragszik magára az édes apja?

— Mert beleszerettem egy fiatal emberbe. Hát bün az, ha szeret az ember?

— Az magában véve még nem bün, de ha egy fiatal leány szülei háta mögött szerelmes életet él — az bün — szölt a bíró.

Az apa kijelentette, hogy nem érzi

CSONKA DÁNIEL utóda

József úr. herceg-utca 65. szám.

elvállal nádszékek beszövést vidéken is, önműködő görfüggönyök 5 évi jótállással és mindenféle roletták meg rendelhetők. — Ugyanitt rugyanta bélyegző megrendelhető.

magát bűnösnek, mert midőn leányát elverte — csak házi fegyelmi jogával élt, majd odafordult a leányhoz és így szólt ahoz.

— A hol csak meglátlak az utcán, mindenütt felpofozlak s jöhetsz megint a bírósághoz.

— Ha bánt, vissza ütöm — felelt a leány.

A bíró az apát felmentette a vád alól, mert az nem lépte túl a házi büntetés határát s az a megfenyítés, melyben leányát részesítette, jogos volt — mert az megérdemelte a szenvedett verést.

§ Fegyházra ítélt orvos. (Távirat.)

A dr. Müller Rodolf markdorfi nőorvos elleni bűnügyben, nyolc napi tárgyalás után tegnap hozott ítéletet a konstanai bíróság. Ez orvos azzal volt vádolva, hogy zugszanatóriumot rendezett be oly nők részére, kik magzatuktól megszabadulni óhajtottak s ezen bűnös üzelmekben jó pénzért segélyükre volt. Valaki azután feljelentette s a megejtett rendőri nyomozás megdöbbentő eredményre jutott, mert az orvost éppen egy olyan műtétnél lepték meg a hatóság emberei, mely minden kétséget kizárt. A tegnap véget ért tárgyaláson az államügyész tizenkét évi fegyházbüntetést indítványozott kiszabni a bűnös orvosra. A törvényszék azonban ezt mégis tulsoknak találta és mindössze öt év és négy hónapi fegyházra ítélte el s a vizsgálati fogságából egy évet kitöltöttnek vett.

SZINHÁZ.

Színészeink Máramaroszigeten.

A debreceni színtársulat tagjai alig várják már, hogy a színpadról arassanak dicsőséget. A szünet nem lelkesíti őket. Arra vall az a körülmény is, hogy a társulat tagjai, jóllehet csak a jövő hét végén kell Szegeden lenniük, már csaknem mindannyian ott vannak s várják a hat hétre tervezett előadások kezdetét. A színtársulat szombaton a „Hajduk hadnagya” operettel nyitja meg a máramaroszigeti szezont.

Színészet Székelyhídon. Székelyhídról jelenti tudósítónk, hogy ott pár nap óta Tóváry Antal igazgató színtársulata működik élénk tetszés és tisztességes támogatás mellett. A társulat igen jó erőkből van szervezve s műsora változatos, eleven. A tagok közül különösen Nagy Imréné, a primadonna arat sikereket.

UJDONSÁGOK

Betörés a főutcán.

A betörő — öngyilkos lett.

Debrecen, július 24.

A Simonffy-utcai bérházban elkövetett betörés tettese még mindig nem került meg, bár a rendőrség a legerélyesebben folytatja a nyomozást.

Tegnap a 9-es és 10-es számú hordár vallomása alapján megnézték a Csapó-utcai zálogházban elzálogosított ékszereket, a melyek azonban nem az Agricola Adolf táblabíró tulajdonai.

Általában a debreceni zálogházakban az ellopott ékszernek közlök egy sincs elzálogosítva s most már nagyon valószínűnek látszik, hogy a betörő a betörés után nyomban elutazott Debrecenből.

A vizsgálat bizonyos tekintetben majd-

nem kétségtelennel tartja, hogy a vakmerő betörést egy Dávid Bertalan nevű volt börtönd készítő legény követte el, a kit a debreceni rendőrség már egy ízben betörésért meg is büntetett.

Dávid Bertalan többek állítása szerint a múlt héten itt járt Debrecenben s pénteken utazott el. Caskhogy Dávid Bertalan ma már halott.

Szombaton ugyanis Szatmárt Dávid Bertalan feltűnő költekezésével vonta magára a rendőrség figyelmét. Üldözöbe vették s futás közben háromszor is vissza lött a rendőrökre, de nem talált. Végre is szíven lötte magát s azonnal meghalt.

A rendőrség most ilyen irányban folytatja a nyomozást.

Ölni akart, hogy felakasszák.

— A rabló vallomása. —

Debrecen, július 24.

A péntekre virradó éjjel elkövetett rablógyilkosság tettesét K. Molnár Józsefet ki is hallgatta a rendőrség.

Bevallotta tettét, melyre vonatkozólag a következőket mondta:

— Munkát kerestem, de nem kaptam. Egyik héten 1, másik héten 1 és fél napot tudtam dolgozni, azután hiába kértem, nem kaptam munkát. Kétszer fel is akasztottam magamat, hogy a terhes élettől megszabaduljak. De egyszer leszakadt a kötél alattam, azután meglevágtak. Azért akartam most gyilkosságot elkövetni, hogy akasszanak fel.

A betörő a mint jobban lesz, átkísérik a kir. ügyészséghez. — Matey Miklós, a kit nyakon szurt meg a rabló, lényegtelen sebet kapott, az orvosi vélemény szerint 8 napon belül gyógyul.

A vakmerő rablógyilkossági kísérletről különben a vizsgálat adatai nyomán még a következő újabb részleteket közölhetjük:

Hogy történt a rablás?

K. Molnár József foglalkozás nélküli csavargó még este osont be Matey Miklós lakásába. Vallomása szerint gyufát gyújtott, hogy tájékozassa magát a szobában. A gyufa fényénél észrevette, hogy az asztalon egy kis óra van. Azt nyomban zsebre vágta. Az óra mellett azonban volt egy doboz is, a melyben pénz volt. Ha azt észreveszi kiüríti tartalmát s talán távozik az ablakon keresztül úgy, a mint jött. De nem vette észre. Hirtelen az ágy alá osont és ott várta be, míg Mateyék lepihennek. Mikor már el is szunyadtak, akkor bujt elő rejtekéből a gyilkos szándéku ember s élesre fent kését a Matey nyakába szurta. Erre ébredt fel Matey. Nejét figyelmeztette, hogy ő vérezik, a ki egész nyugodtan mondta:

— Valaki van a szobában!

Akkor szólalt meg monoton hangon a gyilkos szándéku ember:

— Adjátok ide a pénzetekei! Vigyázatok mert négyen vagyunk!

Matey egy pillanatra sem veszítette el lélekjelenlétét. Higgadtan válaszolt:

— Nincs nálam a pénz. Odaadom, csak felkelhessek. De vérezem.

A rabló erre a sötétben valamiféle ruhát tépett s odaadta Mateynek, hogy kösse be vele a sérülést. Matey ezután felkelt és a szekrényhez ment azzal az ürügygyel, hogy onnan kiveszi a pénzt. De nem a szekrénybe nyult, hanem mellőle, a falon csüngő revolvert vette le. Azután várt. Nagyon sötét volt és nem látta, hogy a rabló hol lehet. Várta míg megszólal, hogy a hang irányában löjjön. Nem is kellett soká várakoznia. A rabló megszólalt:

— No mi lesz már!

A mint a rabló szavaitól Matey konstatalhatta, hogy merre áll, abba az irányba lött. A lövés fényénél meglátta, hogy a rabló egy éles kést tartva a kezében közel hozzá, előtte áll.

Matey a lövés után a rabló keze után kapott és szerencsére meg is kapta. Hevesen védekezett a rabló, de Matey se engedte magát s oly erővel ragadta meg a rabló kést tartó kezét, hogy az a késsel mit sem tudott csinálni. A dulakodásban a Matey keze a késtől megsérült, sőt a rabló, mikor érezte, hogy Matey óriási erővel markolja a kezét, dühében a Matey karjába harapott s onnan egy darab húst ki is harapott.

Matey ebben a pillanatban a földre teperte a rablót, a nyakára térdelt és a feleségét kérte, hogy hozzon spárgát. Matey né teljesítette a férje kívánságát s a vergődő rabló kezét kölesönös buzgósággal kötötték össze. Mikor már teljesen ártalmatlanná tették, Matey akkor mondta a nejeinek, hogy telefonáljon a rendőrségnek és csapjon lármát.

Ugy is történt. Csak ezután jöttek a Vilmos-huszárok. De már ekkor K. Molnár József erősen össze kötözve feküdt. Hogy ezek is ütötték-verték az összekötözött rablót, arról már Matey nem tehetett.

Megkérdezték akkor a rablót, hogy miért tette ezt? Molnár azt felelte rá, mint a rendőrség előtt mondott, hozzá téve még a következőket is:

— Nem tudtam megélni. Tudtam azt, hogyha bünt követek el, hát nem kell enniaválóról gondoskodnom.

Az eset tehát így történt. Matey magate ártalmatlanná a rablót. A Vilmos-huszárok csak azután érkeztek.

* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap délelőtt az ev. ref. templomokban a következők tartanak istentiszteletet: Uray Sándor segéd lelkész a Nagytemplomban, Dicsőffy József a Kistemplomban, Hajdu Zsigmond püspöki titkár a Kossuth-utcai templomban, Könyves Tóth Kálmán az Ispótyly templomban, Kovács János népiszkolai tanító a Csapókerthben. A szegényházban nem lesz istentisztelet. — *A róm. kath. templomban* az istentiszteletek ma, Pünkösöd után a IX. vasárnapon, következő sorrendben lesznek: D. e. 6 órakor sz. mise, tartja Pák Emil. 7 órakor misézük Nyári Ignác. 8-kor sz. misét mond egyik kegyesrendi tanár. 9 órakor ünnepélyes nagymise, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános segédlettel, utána Szabó István szentbeszédet mond. Háromnegyed 11-kor sz. misét mondja Molnár Dezső Kálmán h. elemiiskolai igazgató. Fél 12-kor misézük Ruzska Zoltán. D. u. 3 órakor lytánia, utána szent olvasó. — *Az ágost. hitv. ev. templomban* ma d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. — *Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában.* 6 órakor reggeli istentisztelet, délután 3 órakor veespernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

TOLNAI DÁNIEL

Tavaszi és nyári czipők, remek

czipő-áruháza

formákban

DEBRECZEN, PIACZ U. 49. SZ., POSTÁVALSZEMBEN.

megérkeztek.

*** A debreceni csata évfordulója.**

A főiskolai M. I. Ö. T. fentartó bizottsága lázasan készíti elő az augusztus 2-iki ünnepélyt. Már a program is kialakult s a legnagyobb bizalommal reméli, hogy azon változtatást eszközölni nem lesz kénytelen. Az egyes szereplő testületekhez a napokban megy el a meghívás, illetőleg a fölkérés. Az ünnepély program tervezete különben a következő: I. A Petőfi szobornál. 1. „Honvédek csatadala“, Huber Károlytól, Nagy András karmester vezetése mellett előadja: a „Petőfi Dalkör“. 2. Emlékbeszéd. Melegh Gyula hh. 3. A „Petőfi Dalkör“ a szobor talapzatára koszorút helyez. 4. „Talpra magyar...“ Éneklé a „Petőfi Dalkör“. Karmester: Nagy András. II. A szabadság szobornál. 1. Ének. Előadja a Kossuth Dalkör. 2. Szavaltat. Irta és előadja: Gulyás József hh. 3. A szabadság szoborra a M. I. Ö. T. koszorút helyez. 4. Ének, a „Munkás-Dalegylettől“. Innen kivonulás az „Egyet-értés“ zenekara mellett a honvéd temetőbe, hol 1. Hymnus, éneklé a „Debreceni Dalegylettől“. 2. Emlék beszéd, Gyökössi Endre jh. 3. Szavaltat, Szilágyi Dezső jh. 4. Szózat. Éneklé az összes Dalegyletek. Az egyes iparos testületeket e helyen kéri a fentartó bizottság, hogy az ünnepélyen lehetőleg testületileg, zászlók alatt jelenjenek meg, hogy az ünnepély fénye ezáltal is emelkedjék.

*** Népesedés.** Az elmúlt héten 26 fiu, 16 leány, összesen 42 gyermek született. Az elhunytak száma 51, a város lakosságának természetes csökkenése tehát 9 volt.

*** Másfél millió utépítésre.** Hajdúvármegye állandó választmánya tegnap Rásó Gyula alispán elnöklete alatt ülést tartott, melyen a hétfői közgyűlés 2 egymással összefüggő tárgyát készítette elő. E szerint az 1904. évi utépítésekre 400.000, az 1905. évi utépítésekre pedig 1.290.000 korona segélyt kérnek az államtól a megszavazott beruházási költségen terhére.

*** Eljegyzés.** Ujházy Andor m. kir. honv. hadnagy a debreceni 8. honvéd gyalogezredben, eljegyezte Abafy Erzsikét, Abafy János gyulai középiskolai igazgató bájós leányát.

*** A városi világitási bizottság** tegnap délutánra hirdetett ülése elmaradt s hétfőn délután fogják megtartani.

*** Esküvő.** Glückman Izidor ma délután 3 órakor tartja esküvőjét Weisz Fánika kisasszonnyal és nem mint a meghívón jelezve volt fél 2 órakor.

*** „Kényszer körülmények közt.“** Megirtuk a multkor, hogy több debreceni hentes és mészáros, abban az időben, mikor az állatvásárok Debrecenben különböző állati járványok miatt el voltak zárva, a szabályrendelet ellenére az utcán vásároltak állatokat levágásra. A rendőrség azért pénzbüntetésre ítélte a mészárosokat és henteseket, de a tanács tegnapi ítéletével felmentette őket.

*** Fürdőző Debrecen.** A nagyváradi Félix fürdőből értesítik lapunkat, hogy ott jelenleg a következő debreceniek üdülnek: Szabó Péterné, Bakti Istvánné, Lőrinc Mihály és neje vendéglős, Ungvári István, Vig János és neje, Nagy Sándor, Kohn Herman, Boros Mihály, Barna Jánosné, Nagy Gáborné, Csere József, Cselei Gyula cs. k. hon. főhad., özv. Adler Sámuelné, Fülöp F.-né, Vég Sámuel és neje, Grósz Sámuel és neje, Földi Sándorné, Gombos Györgyné, Gombos Józsefné, Kerékgyártó Mihályné, Gaál András és neje, Szigeti Sándorné, Némety Jánosné, Falusi Györgyné, Szabó Andrásné, Kovács Mihály, Nagy Ferencné, Márkus Jenőné, Rózsa Mórné, Nagy Lajosné,

Kovács Mihályné, Molnár Miklósné, Major Bálintné, Reich Herman kereskedő, özv. Sallay Gáborné, Nemes Mihály, Csajkos Bertalanné és fia, Szalay Józsefné, Móró Jánosné, Lakatos Jánosné, Back Istvánné, Kiss Istvánné, Mike Ferenc, Simon Józsefné magánzó, Jekel Endre kereskedő, Klein Józsefné kávé, Szabó Péterné, Orgovány István és neje, Somossy László, Horváth Istvánné kir. ügyész neje, Kapros József.

*** Augusztus 2.** A Kossuth dalkör az augusztus 2-iki kegyeletos évfordulón ez idén is énekelni fog. A derék dalárok, a honvéd sirlál Her „Apothoezisé“ fogják énekelni.

*** Eljegyzés.** Lukács Vilmos helybeli előnyösen ismert kereskedő és vállalkozó eljegyezte Schön Etelka kisasszonyt.

*** Összeütközött a kisvonattal.** Idegizgató jelenet játszódott le tegnap a Péterfia-utca végén a Ferencz József-utcában. Vályi Lajos cseléd a hadházi-utca 21 szám alatt van alkalmazva. A gazdája csomagokkal a gőzmalomba küldte. Az utcafordulónál összeütközött a kis vasúttal s a szekér felborult. Szekérben emberben kár nem esett.

*** Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Gyökös Lajos ev. ref. szabósegéd Valiczky Borbálával r. kath., Oblacsár János r. kath. napszámos Hubály Annával g. kath., Zim Lajos ev. ref. ácssegéd Kovács Juliánnával ev. ref., dr. Valkó Rezső ág. hitv. ev. orvos Kormos Emmával ev. ref., Molnár József r. kath. postaszolga Kis Eszterrel ev. ref. és Bakó Péter ev. ref. városi rendőr Cséke Rozáliával ev. ref.

*** Nagy gyümölcskiállítás.** Ha a gabonaneműekből minden sópánkodással is alig-alig sikerült közepes termést elérnünk a végzet kezéből, annál jobban roskadoznak a fák a valóban gazdag gyümölcsterméstől. — És az idei igazán szép termésel sikerült is a legnagyobb mértékben felkeltenünk a külföld érdeklődését, a mi aztán arra indította az Országos Magyar Kertészeti Egyesület vezetőségét, valamint az illetékes vezetőkörökét általában, hogy szeptember hónapban vásárral egybekötött nagy gyümölcskiállítást rendezzenek Budapesten. A kiállítás legfőbb célja a termelők termelési kedvének fokozása egyrészt, másrészt közrehatni a gyümölcs kivitel emelésére. A kiállítás sikerére bizton lehet számítani, — remélni engedi ezt az a körülmény, hogy vevők — főleg a külföldről — már is tömegesen jelentkeznek.

*** Kefegyári munkások mulatsága.** A tavaszi kefegyári sztrájk legkevésbé vette el kedvüket a munkásoknak, mert jövő hó 6-án a Falk gyáriak nagyszabású tánevigalmat óhajtanak rendezni a Nagyerdei-dobos pavilonban. A meghívókat a rendezőség a jövő hét folyamán küldi széjjel és valószínű, hogy mint az előbbieket, ezen vigalom sem fog azoknak semmi tekintetben mögötte maradni.

*** Iparváltások és beszüntetések.** Az ipartestületnél folyó hó 18-ika óta ipart váltott Leichtmann Adolf a férfiszabó mesterségre. Iparukat beszüntették: Fikler József pékmester, Kramer Orosz Ede gépjavitó, Landesmann Ferenc bádogos mester.

*** Tegnapi halottak.** Tegnap az anyakönyvi hivatalnál a következők halálát jelentették: Molnár Zsuzsanna ev. ref. 64 éves, Tóth Ferenc ev. ref. 1 hónap, Karancsi Gergely ev. ref. 74 éves.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik feledhetlen jó gyermekünk, Rehák Rózsaika végtisztességtételen megjelenni sziveskedtek, ezáltal is mérhetlen fájdalomukat enyhítették, fogadják ez uton is hálás köszönetünket: a bánatos szülők.

*** Keresztül ment rajta a szekér.**

Fejérváry János 60 éves kocsis szekeren szállított butorokat tegnap. A lovak elragadták s Fejérváry leesett a lovak közé. A szekér keresztül ment rajta s egyik ujját el is vágta a szekér. Beszállították a kórházba.

*** Az augusztus 21-iki munkaszünet.** Az aradi kereskedelmi és iparkamara azzal a kérelemmel fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy az augusztus 21-re eső vasárnapi munkaszünetet kivételesen fölfüggeszsze, mert az azt megelőző szombati nap — lévén Szent-István napja — szintén munkaszünettel jár. Az aradi kamara ez alkalommal a többi kereskedelmi és iparkamarát is megkereste abból a célból, hogy az augusztus 21-iki vasárnapi munkaszünet fölfüggesztését szintén kérelmezzék. A debreceni kereskedelmi és iparkamara a megkeresés tolytán véleményadásra szólította föl az ipartestületeket és kereskedelmi köröket, a melyeknek tulnyomó része úgy nyilatkozott, hogy a munkaszünet fölfüggesztésére semmi szükség nincs, mert déli 10 óráig mindenki elvégezheti vásárlásait; a két munkaszünetes nap által előidézett fönnakadás pedig sokkal lényegtelenebb a forgalomban, semhogy ezzel a kívánt rendkívüli intézkedés indokolható volna. A debreceni kamara tehát kimondotta, hogy semmi okát nem látja annak, hogy az aradi kamara ötletét magáévá tegye.

*** Nagy Lajos** irodáját Mester-utca 7. szám alól a Lamprecht-palotába, Piac-utca 42. szám alá helyezte át.

*** Elfogott kártyaspiller.** Tegnap este a Bika kávéházban Elekes Sándor Pesti sor 59. sz. alatt lakó kártyaspiller többekkel kártyázott, mikor épen egyik társa zsebéből ki akart lopni egy tizest. Az illető felesége azonban észrevette szándékát s figyelmeztette rá férjét. — Ezért azután Elekes elverte az aszszonyt sőt szembeszállott a rendőrökkel is, a kik azonban letartóztatták mégis.

*** Talált tárgyak.** Találtatott egy zálogcédula, továbbá egy fejkendő s egy bizonyos mennyiségű szalámi. Igazolt tulajdonosai átvehetik a rendőrkapitányság bünyügyi osztályánál.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

*** Tanulónak** egy jó családból való fiu Pongrácz Géza papirkereskedésében felvétetik.

*** Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

*** Hegedűt és cimbalmot** kottából sikerrel tanít, szakképzett zenetanár, akár háznál, akár saját lakásán. Levelezőlapú értesítés és pontos cím megadása után, házhoz is elmegy a tanítványok felvétele végett. Nőth Antal, zenetanár Baross-utca 1. sz.

*** Némethi József fényképész műterme** vasárnap és ünnepnap is egész estig nyitva.

* **Prágai sonka, Graham-kenyér** naponta friss kapható Tóth Kálmán csemege-üzletében.

* **Miért vásárol** mindenki szivesen **Mentze Henrik** újdonságok áruházában? (Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.) Mert ott kivétel nélkül csak is jó minőségű áruk kaphatók, az olesó szabott ár minden darab árún látható és a vevőközönség igen elő-zekegy és pontos kiszolgáltatásban részesül.

* **Angol zephir turista ing 2 frt Feketénél.**

* **Aranyműves tanuló fölvétetik** Kostya János ékszer-üzletébe. Széchényi-utca 1.

* **Fegyházban kötött férfi és női** harisnyák, míg a készlet tart, 18, 20, 25 kr.-tól, gyermek patent harisnyák, színes és fekete, jó színtartó 15 kr.-tól, divatos fiúsapkák és szalmakalapok 25 kr.-tól, gyermek kötött fél harisnyák 15 kr.-tól, nyári női fél és egész keztyűk 18 kr.-tól, fiú tornasapkák és ingek 35 kr.-tól, fehér, redős férfinégyes, jó minőségű 1-20, gallér, kézelő 20 kr.-tól, női vászon-cipő 70 kr.-tól, férfi 85 kr.-tól Fisch testvérek üzletében, főtér.

* **Az orosházi kenyérsütőde** debreceni üzletkört kiegészítette péksütemények készítésével is. A mint a kenyérsütésnél, éppugy az összes péksüteményeknél a legnagyobb tisztaság, tiszta tejjel és vajjal dolgozik s mindenféle műdolgozat kiküszöböltek a forgalomból. Hasonlóképen nagy súlyt fektettek arra, hogy a kiflik, zsemlyék s más péksüteményeket nagyság, minőség tekintetében is teljessé tegyék.

MULATSÁGOK.

A debreceni csizmadia ifjak az este tartották meg nyári mulatságukat a Margitfürdő tánctermében. A mulatság úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült. A mulatságon igazi vidám és fesztelen jó kedv uralkodott s a Kiss Pista pompátpalávalója mellett a reggeli órákig tartott. Az első négyest száz pár táncolta. Tudósítónknak a következőleg sikerült összeállítani a névsort:

Asszonyok: Csarkó Sándorné, Emőd Gáborné, Vas Mihályné, Kalacs Istvánné, Vincze Bálintné, Dohányosi Péterné, Hegedűs Istvánné, Kovács Jánosné, özv. Tar Mihályné, özv. Takács Ferencné, Kálmán Jánosné, Tordai Sándorné, Vas Imréné, Révész Andrásné, Király Mátyásné, Bihari Gáborné, Molnár Istvánné, Erdődi Józsefné, Borbély Sámuelné, özv. Kenyeres Péterné, Baka Jánosné, Bakóczy Jánosné, Kálai Antalné, Zsiray Józsefné, Végváry Istvánné, Csend Jánosné, Kovács Mártonné, Laska Jánosné, özv. Kozma Józsefné, Nagy Bálintné, Révész Jánosné, Bihari Mihályné, Czákó Jánosné, Móricz Istvánné, Szilágyi Sándorné, Ungvári Gáborné, Szalóki Jánosné, Nagy Jánosné, Kurucz Istvánné, Pásztor Józsefné, Szabó Istvánné, Rác Istvánné, Sopoji Istvánné, Erdey György, Tótk Istvánné, Tasi Istvánné, Révész Gézáné, Mészáros Jánosné, Rákosi Imréné.

Leányok: Csarkó Juliska, Emődi Esz-tike, Vass Erzsike, Kálay Esz-tike, Horiz Erzsike, Faragó Mariska, Karázi Juliska, Kovács Erzsik, Tar Mariska, Bialkó Mariska, Bialkó Esz-tike, Kálmán Annuska, Tordai Mariska, Molnár Esz-tike, Erdődi Juliska, Borbély Rózsika, Kenyeres nővérek, Kórik Mariska, Kórik Esz-tike, Bakó Rózsika, Bakóczy Erzsike, Ósi Erzsike, Kállai Ilonka, Czákó Erzsike, Zsupos Erzsike, Veres Ida, Szilágyi Rózsika, Laska Mariska, Bihari

Mariska, Nagy Rózsika, Kassi Ida, Todás Mariska, Kirbeli Rózsika, Molnár Erzsike, Szabó Erzsike és Mariska, Juhász Ilonka, Kerekes Anns, Veres Zsuzsika és Juliska, Mónus Sarolta, Szilágyi Mariska, Ujvári Esz-tike, Kovács Esz-tike, Szalóki Erzsike, Nagy Juliska, Kurucz Rózsika, Nagy Erzsike, Pásztor Juliska, Szabó Juliska, Kócs Juliska, Nánási Juliska, Miskolezy Juliska, Rác Ilonka, Rác Juliska, Zsiros Mariska, Pósalaki Juliska, Végvári Juliska, Duzs Esz-tike, Erdei Irmuska, Fajt Ilonka, Csendes nővérek, Szentkirályi Ilona, Kiss Irén, Kovács Juliska, Kiss Róza, Széll Mariska.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, július 23. A képviselőház mai ülésében Héderváry Károly után Molnár János személyes kérdésben szólalt fel. Hieronymi Károly felelt az interpellációkra, Bedőházy János interpellált az elítélt bileki katonák szabadon bocsátása tárgyában.

A liaotungi csata.

Tokió, július 23. A liaotungi csatában a japánok **420 embert veszítettek**. Az oroszok veszteségét **1000 főre becsülik**. Kuroki tábornok kényszerítette az oroszokat a Csi folyó mellett lévő megerősített állásukat a Motyien-szorosztól északnyugatra és Ampintól keletre feladni. A küzdelem 18-án kezdődött és a következő napig tartott. Kuroki 18-án reggel nyomult előre és az oroszokat a Csi folyó mentén követte. Az oroszok **látszólag észak felé vonultak vissza**. Két zászlóalj nyolc ágyúval hirtelen megfordult és heves támadást intézett az orosz előőrsre, mely **súlyos veszteséget szenvedett**. Erre az oroszok a folyamattól védett magaslatot szállották meg. Éjjel körül megújították a japánok a támadást. Elkészített tüzérségi támadás után a **japán gyalogság rohamot kezdett**, bár a tüzérség védelmezte, mégis sokat veszített az oroszok heves tüzelése miatt. **A roham mégis eredményteljes volt.** Reggel 4 és fél órakor az oroszok megkezdték a visszavonulást.

Hamburg, július 23. Az amerikai Linie-társaság **Zambi** nevű gőzhajóját az önkéntes orosz flotta a Vöröstengeren elfogta s orosz legénységgel látta el. A hajót orosz tiszt parancsnokságával orosz lo-bogó alatt Suezbe vitték.

Az önkéntes orosz hajóhad.

London, jul. 23. A Reuter-ügynökségnek jelentik Pétervárról: Itt az hírlik, hogy az orosz kormány ama kijelentése, hogy az önkéntes hajóhad gőzösei az angol hajókat többet nem fogják zavarni, főképen a cár közbenjárására vezethető vissza, ki tegnapi gróf Lamsdorf külügyminisztert kihallgatá-

son fogadta. Gróf Lamsdorf hosszabb beszélgetést folytatott a francia nagykövettel is.

CSARNOK.

A testvérek

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

A nevelő ur egyenesen Szabódi uramhoz sietett, a ki akkorára tényleg befogta lovait.

— Készen vagyok! Mehetünk!

— No Szabódi uram, a város felé fogunk menni. Megduplázom a fuvardíjt, ha ugy hajtsa a lovakat, a hogy csak lehet.

— Ez már beszéd! — válaszolta Szabódi. Mihelyt felültek, közzé is vágott a lovaknak s azok repülve ragadták tova a könnyű szekeret. Mit bánta azt a nevelő ur, hogy a göröngyös országúton majd a lelkét rázta ki a szekér, csak minél gyorsabban és minél tovább érjenek.

Egy órai ut után a nevelő felismerte, hogy az előttük haladó szekéren Berke és Jenő ülnek.

— No hála Istennek, csakhogy célnál vagyok, — motyogta magában.

— Mindjárt a faluba érünk, — jegyezte meg Szabódi uram.

— Én a falu végén leszállok. Szabódi uram pedig az üres szekérral behajtat a faluba. Bizonyos, hogy az az előttünk haladó szekér is megáll a faluba, sőt néhány óra hosszáig ott is marad. Szabódi uram szóba áll majd a szekér gazdája földijével, Berke Péterrel. Megkérdi tőle, hogy hova merre mennek. De a világért se árulja el, hogy engem hozott szekéren. Mondja, hogy a városba megy bevásárolni. Ha jól végzi a dolgát, ezért külön is megjutalmazom. És azalatt a falu tulsó végére kerülök s ott bevárom. Rá áll Szabódi uram?

— Nagyon szivesen. Csak bízzék meg bennem a tekintetes ur. — Rendén lesz minden.

A nevelő a falu alatt leszállott a szekérről s gyalog kerülte meg a kis falut. Az országút mentén várakozott Szabódira, mialatt elégedettséggel töltötte el az a gondolat, hogy célját ilyen könnyen s ilyen sikeresen elérte.

(Folyt. köv.)

Közgazdaság.

Gabona tőzsde.

Buza októberre	9.51—9.53	K.
Buza áprilisra	9.85—9.86	"
Rozs októberre	7.49—7.50	"
Tengeri augusztusra	6.08—6.09	"
Tengeri szeptemberre	6.17—6.18	"
Tengeri 1905. májusra	6.37—6.39	"
Zab októberre	6.75—6.76	"
Káposztarepce augusztusra	10.50—10.60	"

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. jul. 22-én.) Jegyzések: Magyar első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig. Öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 112—113 fillérig. Fialat közép páronként 251—320 kgr. súlyban 112—114 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. súlyban 110—112 fillérig.

MENYASSZONYI SELYEM 60 kr.-tól

43 forint 25 ig méterenként, valamint mindig a legújabb fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem”-ben 60 kr.-tól 11 frt 35 ig méterenként: sima, csikos, kockázott, mintázott, damasztokból. Selyem damast 85 krtól 11 frt 80 ig. Bali selyem 60 krtól 11 frt 35 ig. Selyem hárs ruhák, ruhánként 9 frt 90 től 43 frt 25 ig. Foulard selyem nyomatva 60 krtól 3 frt 70-ig. bérmentve és már vámozva házhoz. — Minták postafordulással Svájcba kettős postadíj.

Henneberg & selyem gyáros, Zürich.

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt. György-i

magyar gyártmány,

1 öltönyre való

3.50—5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda özégnél
Debreczen, Kistemplombazár.

Valódi gépolaj.

O iva és Orosz baku, ugyszintén elsőrendű Tovotta géparit, kék uszó kocsikecsöt kiváló minőségben, legolcsóbb árban ajánl

Térei J. utóda

kizárólag festék-, olaj- és petroleum nagyraktárából

Hatvan-utca 13. szám.

Csak e hó 25-éig!!

Szönyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szönyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ág- és asztalterítőket féláron.

Egyes flanell takarókat féláron.

Bosznay J. és Társa

szönyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak e hó 25-éig!!

Gépolaj, géptengely zsír

10 krtól feljebb

= klgként kapható =

Neumann Nándor

festék-, lakk-, benzol- és fagyapot kereskedésben, Hatvan-utca 5.

= Telefon 205-ik szám. =

6542.

1904.

Árverési hirdetmény.

Az alább körülírt városi ingatlanok a városi számvevőség hivatali helyiségében, hivatalos órák alatt megtekinthető feltételek mellett, 1904. évi szeptember hó 7-ik napján, délelőtt 9 órakor a város székházának közgyűlési termében megkezdendő s a szükséghez képest délután, sőt esetleg következő napon is, ugyanottan folytatandó nyilvános árverésen bérbe, illetőleg házombérbe fognak adatni.

Mely árverésre az érdeklődők figyelme ez uton is különösen ebben felhívatik.

I. Az 1904. évi október 1-től kezdődő 3 évre adatnak ki.

1. Várad-utcai sorompó melletti farktárhely.

2. Az ispotálylapostól a Miklós-utcai régi sorompó házig és a hajduszoboszlói ut mentén elvonuló területek.

3. A sertés vásártér melletti B. Szilágyi-féle majorsági föld és gyümölcsös.

4. A kádarcsparti fogadó és vele együttes 233 h. 15/3 négyszögöl föld.

5. A látóképi csárda, a vele kapcsolatos 6 1/2, — illetve 10 nyilas földdel együtt és ma még a csárdával bérbe adott 3 1/2 nyilasnyi föld elkülönítetten is.

6. A gogyori csapszék és hozzá tartozó föld.

Ez utóbbi azonban 6 évi időtartamra.

II. Az 1905. évi január 1-től kezdődő 3 évre adatnak ki.

1. Az epreskerti csapszék.

2. A bárány csapszék mesárszékkel együtt.

3. A csicsogó.

4. A hegány csapszék.

III. Az 1905. évi január 1-től kezdődő 6 évre adatnak ki.

1. A halápi csárda és hozzátartozó 46 holdnyi föld.

2. A ludas csapszék és hozzátartozó 155 hold 138 négyszögöl föld.

Debreczen, 1904 június hó 6.

A városi tanács.

Kenyér sütésre egész délelőtt elfogadtatik, Piac-utca 79.

Vendéglős, kávé és kereskedők figyelmébe!

Több oldali felszólításra elhatároztuk magunk, fehér és apró sütemények előállítására.

E célból a legjobb munkaerővel, valamint tiszta tej és vajjal dolgozunk és ahoz semmi féle műdolgot nem használunk.

Ezáltal abba a kellemes helyzetben vagyunk, hogy az általunk előállított zsemle, kifli stb. az eddig a piacon forgalomban levőket úgy minőségben, mint kivitelben felülmúlja és a legkényesebb igényeknek is megfelel.

A midőn az eddig belénk helyezett bizalomért köszönetet mondunk, kérjük azt új vállalatunkra is kiterjeszteni.

A n. é. közönség szives rendeléseit kérve, maradtunk

teljes tisztelettel

Orosházi házi-kenyér-sütőde.

Kenyér sütésre egész délelőtt elfogadtatik, Piac-utca 79.

A Földes-féle Margit-creme legjobb a világon. Hátása csodás.

A női szépség

előresőre, tökéletesítésére és fenntartására legkitűnőbb és legbiztosabb a vegy-tiszta teljesen tartalmasan

Leg

kiűnőbb a nap és szél befolyása ellen, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz a zsirmentes közkedvelt

FÖLDES-féle

MARGIT-CREME

Ezen világhírű arckenőcs pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtörést (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kis mitja a ráncokat és az arcot fehéré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 Kor., nagy 2 Kor.

Postán utárvétellel vagy a pénz előzetes beklü-dése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN

gyógyszerész, ARAD.

Kapható minden gyógyszeriarban, drogáriában és illatszer-kereskedésben.

Kiváló toilett-cikkek:

Margit-hőlgypor (3 színben)

Margit-szappan 70 fillér.

Margit-fogpép 1 korona.

Margit-arcváz 1 korona.

Kapható: Balázs Ödön, L.

Kovács Nándor, Mihály-

vits István, Muraközy

László, Rolschnek V.

Emil dr gyógyszeriar-

rában és Josa és Jóna

drogueriájában.

Hölgyek részére nékülöz-

hetetlen!

LEGJOBB SZÉPÍTŐSZER!

Eladó borbélyüzlet.

Hajduszoboszlón a főtéren egy jó forgalmu borbélyüzlet, mely már 39 év óta álli fent házzal együtt vagy ház nélkül eladó. Értesezhetni Szabó Lajos tulajdonossal, 1-ső tized, 5. szám. Hajduszoboszlón.

TARTÓS SZAGTALAN AZONNAL SZARAD

Eladati üvegekben á 80 k. és 1 frt 20 kr.

Christoph Lak

A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PAULOKRA

Valódi és kiváló színű fele nyomas m-solataval.

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtassanak, mivel a kellemetlen szaga és a lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékeknek és az olajnak sajátja, elkerültezik. E mellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A padló nedves tárgygal feltörülhető, a nélkül, hogy elvesztené fényét.

Debreczenben: Félégyházi János.

Kenyér sütésre egész délelőtt elfogadtatik.

Kenyér sütésre egész délelőtt elfogadtatik.



Irógép tanfolyam! Telefon 335.

Urak és hölgyek részére is.

Akik, a ma már nélkülözhetetlen „REMINGTON IRÓGÉP” szak-szerű kezelését gyorsan és jutányosan elsajátítani óhajtják, jelentkezzenek az „Okmányszerző vállalat”-nál Piacz-utca 42. szám alatt. Jelentkezések állandóan elfogadtnak.

Tanítások a nap bármely szakában eszközöltetnek. Tandij 10 kor.

Azok, akik Remington írógépen dolgozni tudnak, minden irodai állás betöltésénél óriási előnyben részesülnek!

Mindennemű írásmunkák, egy vagy több példányban — gyönyörű kivitelben — gyorsan és jutányosan készíttetnek

Uj fűszerüzlet a „SASHOZ” Kenyérpiacz, Otthon és Iparkavéház között.

Van szerencsém szives tudomásra hozni, miszerint

Sas-utca 2. szám alatt fűszer-, kávé-, liszt- és festékáru kereskedést nyitottam.

Áruimat a legelőkelőbb gyár és cégektől szereztem be, a melyekért nem sajnálva a jóval magasabb árt fizetni, csak hogy az ősmert finom izlésű igen tisztelt vevőkönözsége az általam legmesszebb menő pontos és minden tekintetbe figyelmes kiszolgálás mellett teljes megelégedésre kielégíthessem.

Különös nagy gondot fordítok kávé árúim bevárására s így vagyok abban a kellemes helyzetben, hogy legkitünőbb kávé fajokat bámulatos olcsó árak mellett árusíthatom.

De különös figyelembe ajánlom az általam forgalomba hozott „SAS” jegyű pergelt szemes és daráltkávé különlegességemet, melyet gőzgépen való pergelés s össze állításánál fogva fölfülmuloak minden eddigi kávé vegytéket. — Kérve szives meggyőződést s vagyok magamat becses aláztatos tisztelettel

Farkas Henrik,
Sas-utca 2. szám.

Liszt és korpa eladás.

Minden 50 korona egyszer vagy többszöri bevásárlás után, könyve vevőknek is 1 koronát visszatartanak.

Pontos és figyelmes kiszolgálás

Aki cipőjét elegánsan és tartósan

akarja viselni



GLOBIN

tisztítószert használjon

Legfinomabb bőr-

tisztító szer

minden lábbelihez

Mindenütt kapható.

Egyedüli gyárosa: Fritsch Schulz Jun. Akt.-Ges., Eger u. Leipzig.

Az Abeles-féle állami felügyelet alatt álló

középiskolai

fiu internátus

Debreczenben.

Ezen intézetben fölvételnek mindazon növendékek, kik Debreczen bármely középiskoláját (gymnasium, reál, kereskedelmi, polgári) látogatják. Az intézetben teljes ellátást, szakképzett tanárok felügyelete alatt tanulmányaikban szigorú ellenőrzést és nevelést nyerne.

Modern berendezésű háló, étkező és tanuló termek. Egészséges táplálkozás. Mérsékelt díjak. Prospektussal szolgál az

Igazgatóság.

Hatvan-utca 23-ik szám.

Mélyen tisztelt vásárló közönség figyelmébe!

Van szerencsénk az érdeklődő hölgyeknek és a mélyen tisztelt vevőinknek b. tudomására hozni, hogy a Kos-uth utca 15 szám alatti OTT és MARSCHAL-féle helyiséget át-„Maradék áruházat” rendeztünk be. Mely helyen a követvettük, ahol egy kező cikkekkel bocsátjuk eladásra: u. m. az idényből visszamaradt divatos szép ruhaszöveteket, selymeket, angol vásznakot, himzet fehér és francia batisztokat, selyem döléneket, fűzőket (mieder), eső- és napernyőket, paplanokat, zsebkendőket, fejtűnő olcsó árak mellett árusítjuk. Vettünk külön 10,000 méter francia dölén, zepfir, batiszt és e célra csőtömegből kardonokat 3, 4, 5 6, 7, 8 és 10 méteres maradékokba, egyes maradékját 20 krtól feljebb.

El ne mulassa senki a MARADÉK ÁRUHÁZAT megtekinteni, mert ebben a kedvezményben soha nem részesülhet.

Lovass és Ladányi,
Debreczen, Piacz-utca 7.

1 liter

Borhegyi borviz

8 krajczár,

mely kitünő, üdítő egészséges ital, kapható

Máyer Jenőnél

előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.

Üveg botát 4 krajc



Okmányszerző vállalat!!

TELEFON SZÁM 335.

Megszerez nagykorúsítási, házassági, örökbe-fogadási, katonai, telepedési, névváltoztatási, ipar és mindennemű más engedélyeket.

Bármennemű kérvények

gyorsan és jutányosan készíttetnek!!

A vállalt tulajdonosa: Nagy Lajos volt ügyvédsegéd.

Telefon sz. 335. Irodája: Debreczenben, Piacz-utca 42. sz. Telefon sz. 335.

Hivatalos órák felek részére:

Hétköznapon d. e. 8—12-ig, d. u. 2—8 óráig, vásár- és ünnepnapokon d. e. 8—12 óráig.

Apró hirdetés.

Levelezés.

AZ „ELSŐ Debreczeni házasságkövetítő iroda” Magyarország összes vidéki városainak egyedi intézete Debreczenben Piacz-u. 42. sz. Lamprecht-palota alatt. Telefon szám: 335. Követit házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett. Hivatalos órák felek részére: Hétköznapokon délután 2-8 óráig. Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 8-12 óráig.

CSINOS 24 éves iparos, havi fizetése 100 korona, 5000 kor. eredeti vagyonnal nő. Nőnek ideje lehet 19 vagy 20 év, vallása ev. ref. A levélhez mellékelve kérem a fényképet. Czim N. N. a főpostára 4724.

KÉT uri ember, oly két csinos leány ösmerettségét keresi, akiket pártfogolhatnak és az időt kollemissen eltöltethetik. Válasz postrestante „Titoktartó” jelige alatt kéretik.

Ajánlat.

Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és orátvitelre villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, izzállás-mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javításokat FOLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges mindennemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, Fizikai készülékek és telepek rakására.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögéssnél a leg jobb cukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday cukrászda, Josa és Jóna droguerijában.

ZONGORA, cimbalom, Píáninó és mindenféle hangszer nagy választékban, — szakszerű műhely, bármiféle hangszerjavítást elfogadok. Zongora hangolás vidéken is. — Komáromi M. hangszer készítő, „Bika” szálloda mellett.



HASZNÁLJUNK a mosáshoz valódi Elefánt mosóport. Kapható: minden jobb fűszerkereskedésben. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

OLCSÓ négy szobás lakás azonnal kiadó. Csokonai-utca 13., jó víz, mosó konyha.

PÉNZINTÉZETI könyvvezető több évi gyakorlatlalt, iparvállalatoknál, gyáraknál vagy bankházaknál délutáni órákban foglalkozást keres.

A HONVÉD-UTCZÁNAK legszebb helyén 30-ik házásszámmal szemben újonnan épült 4 szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara, üveges verendával, 2 pince, 1 fás kamara külön udvarral augusztus hó 1-re, esetleg azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernády Pál Péterfia 61. sz.

EGY két egymásba nyíló szoba az emeleten Gondy-ház Szent Anna-u. 5. sz. a. kiadó.

KÉT szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel Csapó-utca 11. sz. a. kiadó. Értekezhetni Polgári Takarékszövet. Piacz-u. 83. sz.

KITÜNŐ házi vaj, nagys. Bekényi Gyula ur rakamazi uradalmából, naponta friss érkezés. Kapható Bán Kálmánnál Egyháziér.

A TELEKI-UTCZA 13. számú, újonnan épült háznál egy nagy kényelemmel berendezett utcai lakosztály és két kisebb lakás kiadó. Ugyanott gyermektelen házmeester felvétetik.

LEGELŐ kitiűnő kiadó. — Érczy Kálmánnál Mikepéres, Bodaháza.

GYAKORLOTT felsőruha varróné házakhoz ajánlkozik. Czim a kiadóban.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

PÉNZTÁRNOKNŐ, ki könyvelésben jártassággal bír s már üzletben alkalmazva volt. — azonnali belépésre ajánlkozzon. Czim a kiadóhivatalban.

70 KRAJJCZÁR egy óra javítása és tisztítása, Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent Anna-utca sarok.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET, minden féle szállításokat pontosan eszközöl Weisz Jakab szállító, Csapó-utca 39. sz. Telefon szám 175.

CSAPÓ-UTCZA 100. szám alatt kis fűszerüzlet eladó, esetleg a helyiség egész udvarral együtt kiadó.

LÁTÓKÉPNÉL 6 nyilas föld tanyával bérbeadó. Értekezhetni: Csapo-utca 79.

HÁROM szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel Aug. 1-re kiadó Vörösmarthy-u. 32 sz.

Szép írású leány irodába ajánlkozik. Czim a kiadóban.

KIADÓ ház nagy udvarral Hunyadi-utca 11. Értekezhetni Lőfkovits ékszerésznél.

Kereslet.

FÜSZERÜZLETBEN egy jó családból való fiu tanulóknak felvétetik. Burgondia-u. 9. sz.

FELVÉTELEK egy, esetleg 2 tanuló havi 5 frt fizetéssel Bányai József zsinór-, gomb- és paszomány gyárában, — Debreczen, Piacz-utca 43. sz.

MEGVÉTELRE keresek egy kis házat, melyben az egész árát benthagyják. Morgó-utca 25. II. ajtó.

KERESEK egész udvart novemberre vagy előbbre egész évre, melyen egy vagy két szoba van. Morgó-utca 25. II. ajtó.

GYAKORLOTT alj varrónók jó fizetéssel felvétetnek, Schvarcz Eszti, József kir. herceg-utca 8. szám.

VARRÓLEÁNYOK felvétetnek. Teleki-u. 9. sz.

TANONCZOK lakatos és diszjú fényező iparra fizetés mellett felvétetnek. És egy ügyes és famunkához is értő ember kerestetik állandó alkalmazásra.

TANULÓ felvétetik Miklós és Markbreit bazár-üzletében, nagy tőzsde mellett.

Eladás.

HASZNÁLT VARRÓGÉP jutányos áron eladó. Bethlen-utca 54. szám.

HONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy bérebe kiadó. — Ugyanott 40 drb. tölgyfa eladó.

9 és egynegyed nyilas szepesi föld eladó. Ajtó-utca 8. sz.

A CSOKONAI-UTCZA 37. sz. lakóház előnyös feltételek mellett eladó. Értesítést ad a Debreczeni Első takarékpénztár titkárja.

DIÓSZEGI-UTCZA 16. számú ház, Hatvan-utcaikert, 1-ső és 15-ik számú 3 házhely és szőlő előnyös feltételek mellett eladók. Értekezni a Kölcsonös segélyező egyesületben.

BESZÉLŐGÉP, kellemes s tiszta hangú, 45 darab bejátszott hengerrel, felvívó és leadótüvel, eladó. Csapó-u. 86.

URI és katonanyereg, jármos szekér, igás lószerszám, két új ablakráma eladó. Arany János-utca 43. szám.

EGY adómentes ház, olcsóért eladó, törlesztésre is. Értekezni: Czegléd-u. 11. vagy a kölcsönsegélyzőben.

SZÉP szalon garnitúra hely szűke miatt, olcsón eladó. Csapókerti fuiskola.

ELADÓ a Boldogkertben egy nyilas szőlő, csinos új házzal, részletfizetésre is. II. járás, 82. szám.

Naponta frissen pergelt és darált kávé válogatott fajokból!

A Fűvészkert-utca 14. szám alatt levő HARMATHY PÁL-féle fűszerüzletet átvettem s azt a mai kor igényeinek megfelelően friss áruval teljesen berendeztem.

Minden féle fűszeráru kávé, cukor, liszt, só, forpa, petroleum, friss töltésű ásványvizek, a fekete tag tej termékeinek lerakata, naponta friss vaj, tejföl s jagbe hűtött aludt tej kapható.

Amidőn a pontos napi árak betartása mellett, gyors és szolid kiszolgálásról t. vevőimet biztosítom, a n. é. közönség szives pártfogásait kérem s vagyok

tisztelettel

Merkli Ferencz,
Fűvészkert-utca 14.

Naponta friss liptai túró és élesztő.

Uj árukat kaptam! és pedig olyan szép divatosokat, fehér és színes batisztokban, de ainek, cretonokban, női ruhaszövetekben, de különösen minden színű selymes ruhavásznakban, hogy aki igazán szép (nem régi állott) **kelet** akar vásárolni az el ne mulassza a

1 méter finom Taft selyem

49 krajczár.

✦ „Maradék Áruházat” ✦

• a „BIKA” szálloda mellett meglátogatni. •

Üzleti elvem: Élni és élni, hagyni!

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában (Városház keresztépület) a Debreczeni Ujság körforgó gépén.